

РАЗВИТИЕ



СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ИНТЕРЕС

В рамках реализации задач Программы стратегического развития РГПУ им. А.И. Герцена был организован прием делегаций из Китая.

4 декабря Герценовский университет посетила делегация, представляющая провинцию Хайнань. В состав входили, в том числе, представители Департамента по образованию региона.

«Учиться русскому языку в Санкт-Петербурге, в старейшем вузе России – РГПУ им. А.И. Герцена, очень почетно. Я рад побывать в стенах такого университета», –

отметил заместитель начальника отдела Департамента образования провинции Хайнань Линь Хуншань.

12 ноября в прошла встреча делегации Пекинского международного учебно-консультационного центра и представителей Пекинского политехнического университета.

«Основная задача нашего университета – обучать и воспитывать студентов для того, чтобы они могли развивать экономику Китая. Наша основная идея – наладить общение преподавателей РГПУ им. А.И. Герцена и Пекинского политехнического института, чтобы они могли обменяться своими

знаниями и опытом», – выразил свою позицию вице-президент Пекинского политехнического университета Чжао Пэн.

17 ноября в Герценовском университете приветствовали делегацию Департамента образования провинции Юньнань.

«Когда наша делегация оказалась на территории Герценовского университета, мы поняли, что сердце системы образования города находится именно здесь», – поделилась впечатлениями заместитель руководителя Департамента образования провинции Юньнань, руководитель китайской делегации, госпожа Ван Цзяньин.

ЗНАНИЯ НАДЕЖНЕЕ ВАЛЮТЫ

В РГПУ им. А.И. Герцена состоялась XIV международная конференция «Менеджмент XXI века: управление экономикой знаний». Участниками мероприятий, состоявшихся в рамках конференции, стали видные ученые, руководство Герценовского университета и члены Правительства города.

ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

25 ноября старт дал ректор Валерий Соломин: «Конференция – историческое событие. Во-первых, потому что именно сейчас происходит интеграция факультета экономики и факультета управления, которые сейчас представляют собой институт экономики и управления. Этот симбиоз – отличная платформа для подготовки новых специалистов. Во-вторых, в Санкт-Петербурге реализуется проект развития города на основе экономики знаний. Экономика знаний – направление, которое позволит нам всем улучшить наш город и сделать нашу жизнь стабильной».

Президент Герценовского университета, вице-президент РАО Геннадий Бордовский подчеркнул – в постиндустриальном обществе очень важно научиться понимать то, что нам неизвестно, и лишь в этом случае можно добиться устойчивого развития.

«Я считаю, что в эпоху нестабильной экономики знания – лучшая валюта, которая никогда не обесценится. При капитализации знаний нашей стране не грозят никакие санкции», – отметил проректор по учебной работе, директор института экономики и управления Виталий Кантор.

В конференции приняли участие председатель профильной комиссии по науке и высшей школе Законодательного собрания Санкт-Петербурга Алексей Воронцов, ученые из различных регионов России и Казахстана, а также студенты института экономики и управления. Обсуждались, в частности, цели и тенденции высшего образования, проблемы управления институтом высшего образования, взаимодействие образования с различными отраслями и их взаимовлияние.

СПОРТИВНЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ ПО-ГЕРЦЕНОВСКИ

26 ноября прошла III международная конференция «Менеджмент в спорте». Мероприятие открыл председатель Комитета по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга Юрий Авдеев: «Сегодня студенты, занимающиеся спортом, являются основным двигателем, который дает возможность городу и Герценовскому университету прославлять Россию на высоком уровне». В ходе пленарного заседания он также ответил на вопросы участников конференции – студентов и аспирантов Герценовского университета и других вузов Петербурга, а также учащихся из Оренбурга и представителей Управления по физической культуре и спорту Западно-Казахстанской области Республики Казахстан.

В ходе заседания состоялась презентация магистерской программы «Менеджмент в спорте», которую представила заместитель директора института экономики и управления, заведующая кафедрой социального управления Лариса Громова. Она подробно раскрыла особенности программы, созданной при участии РГПУ им. А.И. Герцена, ФК «Зенит» и Европейской ассоциации спортивного менеджмента. «Герценовский университет всегда славился сильной гуманитарной школой, которая отражена и в данной образовательной программе. Студенты магистратуры развивают коммуникативные навыки, что позволит менеджерам в спортивной сфере в будущем быть еще более востребованными», – подчеркнула Лариса Алексеевна.

Комментатор «Радио Зенит» Федор Погорелов рассказал о роли медиа в современном российском спорте. Социальная ответственность, популяризация спорта и привлечение



Президент Герценовского университета Г.А. Бордовский



Начальник управления кадров и социальной работы А.В. Зюкин, председатель Комитета по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга Ю.В. Авдеев, заведующая кафедрой социального управления Л.А. Громова



финансов в спортивную сферу – об этом говорила председатель Комитета по предпринимательству в сфере спортивной индустрии, физической культуры и спорта Санкт-Петербургской торгово-промышленной палаты, генеральный директор Региональной академии физической культуры и спорта Наталья Власова.

ДЕНЬ КАРЬЕРЫ

28 ноября в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялась День карьеры. Программа мероприятия включала в себя не только подведение итогов конкурса студенческих проектов, награждение лучших преподавателей и самых активных студентов, но также творческие номера студентов института экономики и управления. На конкурс студенческих

проектов было подано 15 работ, 5 из которых были отобраны во второй тур. Они и были представлены на суд строго жюри.

Участников и победителей поздравили члены жюри – генеральный директор Городского туристско-информационного бюро Нана Гвичия, генеральный директор Корпорации развития Вологодской области Александр Перфильев, главный менеджер компании Avis Russia в Санкт-Петербурге Светлана Персиц, заместитель председателя Архивного комитета Санкт-Петербурга Марина Мишенкова, председатель Комитета по инновациям Ленинградского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»

Сергей Дубровин, руководитель по организации спортивных мероприятий Футбольного клуба «Зенит» Сергей Морозов. Председателем жюри стал депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Игорь Коровин.

«Ежегодно десятки проектов представляются для участия в конкурсе. В этом году проекты получились абсолютно разноплановые, интересные и необычные. Все, что занял призовые места, безусловно, заслужили эти награды!» – прокомментировала куратор конкурса студенческих проектов, доцент кафедры социального менеджмента Ирина Чурилина.

**Ольга ЖУРКИНА,
Анастасия ТЮТЮКОВА,
Екатерина УТКИНА,
корреспонденты «ПВ»**

«МЫ СТАЛИ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ»

Институт экономики и управления РГПУ им. А.И. Герцена был образован 1 сентября 2014 года на базе двух факультетов – экономики и управления.

Предпосылки объединения – вполне простые и логичные: располагаясь на соседних этажах одного корпуса, факультеты и до слияния фактически жили одной жизнью. Нельзя также не заметить тесную связь в учебных дисциплинах: сложно представить экономику без менеджмента и менеджмент без экономики.

Укрупнение структуры, объединение факультетов в институты способствуют приведению российского образования к международным стандартам. Объединение дает дополнительные возможности в учебной и во внеучебной деятельности. Обогащается содержание обучения, с этого года в институте действуют четыре кафедры, объединяющие экономистов и управленцев, что позволит шире использовать опыт коллег. С вопросами о внеучебной деятельности мы обратились к помощнику директора института экономики и управления по воспитательной работе Елене Агаповой. По ее словам, институт – это отличная площадка для реализации различных проектов и мероприятий, которые позволят студентам отработать стартовые возможности карьерного роста непосредственно во время обучения.

Молодой институт полон сил и уверенности, много идей находится на стадии проекта, некоторые уже успели воплотиться в жизнь. Руководством института была организована традиционная студенческая поездка по обмену опытом за рубеж. Команда самых активных ребят вместе с Еленой Агаповой съездили в Sodertorn University (Стокгольм, Швеция), почерпнув из поездки новые идеи организации студенческой жизни. Планируется также сотрудничество с Некрасовским педагогическим колледжем. Организация совместных мероприятий расширит возможности студентов, а также поможет выпускникам училища определиться с местом дальнейшего обучения. Благодаря увеличению количества студентов на новый уровень вышло студенческое самоуправление института: появилось много активных ребят, с новыми идеями, интересными проектами. Это позволит проводить дополнительные мероприятия и расширить масштаб уже имеющихся. Будут организованы две студенческие конференции вместо одной, а студенты смогут еще лучше проявить себя.

Ольга ЖУРКИНА, корреспондент «ПВ»



«Расширились возможности, увеличилось число студентов, наш институт – одна из наиболее крупных структур в вузе. Если говорить о качественных показателях, то могу сказать, что у каждого из бывших факультетов были свои важнейшие плюсы, которые могут помочь в развитии студенческого самоуправления. Считаю, что мы стали еще сильнее, институт экономики и управления перешел на новый уровень. В этом году мы будем еще больше всех радовать своими мероприятиями и победами!»

**Сергей АРДЕЛИН,
студент 3 курса, председатель студенческого совета
института экономики и управления**



«Объединение факультетов почти не сказалось на процессе обучения, но появились новые возможности во внеучебной деятельности. Например, очень приятно было узнать о столь активном студенческом самоуправлении. Естественно, область возможностей тоже расширилась, так как появилось больше людей, желающих вести активную студенческую жизнь, и мероприятий, позволяющих воплотить и реализовать наш потенциал»

**Дарья ПАХОМОВА,
студентка 2 курса**



«Экономика и управление – это взаимодополняющие дисциплины. Сейчас я общаюсь с представителями двух факультетов, мы тесно связаны в процессе обучения. Это позволяет обмениваться навыками и информацией»

**Мадина РАЖАБОВА,
студентка 1 курса**